

В диссертационный совет Д 212.196.02
на базе ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет имени Г.В.
Плеханова»

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**д.э.н., профессора Наумова В. В. на диссертационную работу Люкшина
Артема Михайловича на тему: «Развитие валютного рынка России в
современных условиях», представленную на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - Финансы,
денежное обращение и кредит - (экономические науки)**

Люкшин Артем Михайлович, 1990 г.р., гражданин России, в 2012 г. за-
кончил ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г. В.
Плеханова» (г. Москва) - по специальности «Финансы и кредит». В 2013 г. был
зачислен в очную аспирантуру ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет имени Г. В. Плеханова» (г. Москва) для написания диссертаци-
онной работы на кафедре финансов и цен. В 2016 г. закончил аспирантуру и с
2018 г. прикреплен к кафедре «Финансы и цены» ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет имени Г. В. Плеханова».

Будучи аспирантом и соискателем кафедры финансов и цен, Люкшин
Артем Михайлович подготовил диссертационную работу, имеющую большое
значение для российской экономики. Выбор в качестве объекта исследования
развитие валютного рынка России обусловлен тем, что именно этот объект
подвержен влиянию не только внутренних, но и в значительной мере резко
меняющихся внешних условий. Кроме того, соискатель занимался данной
проблемой еще являясь студентом ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет имени Г. В. Плеханова». Им накоплен значительный опыт и собран
значительный материал в области функционирования и развития валютного
рынка России.

Наряду с исследовательской работой, в период обучения в аспирантуре,
Люкшин Артем Михайлович активно привлекался к преподавательской дея-
тельности. В настоящий момент, Люкшин А. М. занимает должность старшего
преподавателя кафедры финансов и цен, проводит занятия по дисциплинам:
валютный рынок, мировые финансовые рынки, финансы, международные
финансы, ценообразование во внешней торговле. Пользуется авторитетом среди

сотрудников и студентов РЭУ им. Г.В. Плеханова.

При работе над диссертацией, Люкшин Артем Михайлович проявил себя организованным и ответственным исследователем, способным четко определять и формулировать цели и задачи, анализировать полученные результаты, предлагать аргументированные и конструктивные решения.

Диссертация Люкшина Артема Михайловича опирается на значительный фактологический материал, относящийся как к российской, так и к зарубежной литературе, содержит несомненную научную новизну, построена логично, в соответствии с целью исследования и поставленными задачами.

Наибольшую ценность для экономической науки представляет моделирование взаимосвязи основных количественных показателей валютного рынка, оценка современного состояния валютного рынка России, выявление ключевых направлений его развития, оценка курсообразующих факторов российского рубля с учетом временного лага.

Результаты исследований Артема Михайловича Люкшина апробированы на научных конференциях и отражены в 11 работах общим объемом 5,4 п.л. (первая статья опубликована в 2012 г.), в том числе 8 статей в изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации.

Таким образом, диссертация Люкшина Артема Михайловича соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а сам соискатель может быть рекомендован к защите по специальности 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит.

Научный руководитель:

Наумов Валерий Васильевич,
Доктор экономических наук, профессор,
ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»,
главный научный сотрудник научной школы «Финансы»
117997, Россия, Москва, Стремянный пер., д. 36
тел.: +7 (499) 237-94-36
e-mail: naumov.volga@yandex.ru

«20 » марта 2019 г.

